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ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 
ΑΝΗΣΥΧΕΙ!"..------

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Σύντομα θα ανακοινωθεί ρπό την διοίκηση της ΕΤΒΑ η δημιουρ- 
νία τραπέζης εξωτερικού εμπορίου, κατά τα γαλλικά πρότυπα 
και παρά τις αντιδράσεις των λοιπών πιστωτικών ιδρυμάτων 
του δημοσίου κυρίως τομέα.
Λέγεται ότι ο διοικητής της επενδυτικής τραπέζης κ. Μιχ. 
Σάλλας έχει την έγκριση τόσο των υπουργών κ.κ. Π. Ρουμελιώτη 
και Ν. Ακριτίδη, όσο και του διοικητή της Τραπέζης της 
Ελλάδος κ. Δ. Χαλικιά.
Σύμφωνα με σχετική μελέτη, η νέα τράπεζα μπορεί να λει
τουργήσει κερδοφόρα από την πρώτη ημέρα των ερνασιών της 
αφού σ’αυτή θα υπαχθούν όλοι οι πελάτες και οι δοσοληψίες 
της θυνατρικής εταιρίας της ΕΤΒΑ "Ελληνικοί Εξαγωγαί" 
Α.Ε., όσο και της ίδιας της ΕΤΒΑ.

Το εμπόριο "πιέζει" την Κυβέρνηση να προχωρήσει σε ουσιαστι
κά μέτρα υποβοήθησης των επενδύσεων σε τομείς εκσυγχρονισμού 
και προσαρμογής του στα κοινοτικά δεδομένα της εσωτερικής 
ανοράς του 1992.
Σε πρόσφατο υπόμνημα του ΣΕΛΠΕ προς την ηγεσία του υπουργεί
ου Εθνικής Οικονομίας υποστηρίζεται ότι, αν δεν ληφθούν 
μέτρα μέσα στο 1988 και δεν δοθεί η δυνατότητα στις επιχει
ρήσεις - μέλη του να πραγματοποιήσουν τις αναγκαίες προσαρ
μογές, θα έχει χαθεί η μάχη για διατήρηση της ελληνικότητας 
της αγοράς μας και το ξένο κεφάλαιο θα περάσει και στην 
κατάκτηση της λιανικής πώλησης.

ΑΡΧΙΖΟΥΝ ΟΙ ΕΡΕΥΝΕΣ Ετοιμο είναι στην Δημόσια Επιχείρηση Πετρελαίου το πρώτο
ΑΠϋ IHN ü.h.ri. πρόγραμμα ερευνών στο Βορ. Αιγαίο. Πρόκειται για 2-3

νεωτρύσεις κοντά στον Πρίνο ώστε να αξιοποιηθεί ευρύτερα
το κοίτασμα που αναμένεται όμως να εξαντληθεί τα επόμενα 
2-3 χρόνια.
Το πρόγραμμα έχει συνταχθεί από την Κοινοπραξία, έχει 
γίνει αποδεκτό από την Δ.Ε.Π. και αναμένεται η τυπική 
αποστολή στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως του νόμου που 
επικυρώνει την συμφωνία της Δ.Ε.Π. με την Κοινοπραξία 
για την εφαρμογή του χρονοδιαγράμματος που περιλαμβάνει. 
Ο υπουρνός Ενερνείας κ. Αντ. Πεπονής θα επιτρέψει στην 
Δ.Ε.Π. να προχωρήσει με επιστολή του μέσα στις επόμενες

_____________ ηυέρες._______________________________

Τό σύνολο τών δημοσιευόμενων πληροφοριών · πού άποτελεϊ πνευματική ιδιοκτησία τών συνεργατών μας ·  είναι έμπιστευτικού χαρακτήρα καί 
δίδονται στούς συνδρομητές μας γιά τήν προσωπική ένημέρωση τους καί μόνο.
’Απαγορεύεται ή γραπτή, ήλεκτρονική ή μέ όποιοδήποτε δλλο μέσο άναμετάδοσή τους χωρίς τήν δδεια τού Εκδότη καί τήν άναψορά τής πηγής 
τους. Οί παραβάτες θά διώκονται βάσει τού Νόμου.



Τ·

ΠΡΟΣ ΕΠΙΛΥΣΗ 

ΤΩΝ ‘ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ-

Μέχρι το καλοκαίρι η επιτροπή εμπειρογνωμόνων που έχει 
συστήσει ο υφυπουργός Εμπορίου κ. Γ. Δασκαλάκης για συνολική 
μελέτη του θεσμού της ιδιωτικής ασφάλισης, θα Τχει περατώσει 
το έργο της και θα έχει εισηγηθεί τις ανανκαίες τροποποιή
σεις του βασικού νόμου 400/72.
Η επιτροπή στην πρώτη συνεδρίασή της αναφέρθηκε στις διαπι
στώσεις μιας προηγούμενης ομόδος ερνασίας που είχε συσταθεί 
στο υπουργείο και η οποία είχε καταλήξει σε ορισμένα συμπε
ράσματα.
Οι ασφαλιστές περιμένουν τα αποτελέσματα της παραπάνω 
επιτροπής με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, δεδομένου ότι πολλές 
επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν σοβαρά λειτουργικά προβλήματα 
και άλλες αναγκάζονται να πωληθούν στους ξένους ή να 'συγχω- 
νευθούν για να επιβιώσουν. Η κακοδαιμονία στον κλάδο αποδί
δεται βασικά στις ζημίες από την υποχρεωτική ασφάλιση 
των αυτοκινήτων και την επιμονή του υπουργείου Εμπορίου 
να μην θέλει να συζητήσει αύξηση του ασφαλίστρου πριν 
υπάρξει ουσιαστική βελτίωση στις παρεχόμενες υπηρεσίες.
Εν τω μεταξύ αρχές Απριλίου αναμένεται να δραστηριοποιηθεί 
το Σώμα Εκτιμητών Τροχαίων Ατυχημάτων (ΣΕΠΤΑ) που συστήθηκε 
πρόσφατα και έχει σαν βασική του επιδίωξη την εξειδικευμένη 
παροχή υπηρεσιών στους ασφαλισμένους και τις εταιρίες.
0 Οργανισμός θα δημιουργήσει γραφεία σε πολλές πόλεις 
της χώρας για την πιο αποτελεσματική και σύντομη εκτίμηση 
ζημιών. Οι εκτιμήσεις του ΣΕΠΤΑ θα νίνονται αποδεκτές 
από τα δικαστήρια,, σε περίπτωση που μεταξύ ασφαλισμένου 
και εταιρίας υπάρχει διαφορά.

ΠΡΟΩΡΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ
ττπΝ^ππρτπΓΤΥΛΛΟΓο
Τ Μ ϋ Α

Σε πρόωρες εκλογές οδηγείται η διοίκηση του Εμπορικού 
Συλλόγου Αθηνών, μετά τα γνωστά αποτελέσματα της πρόσφατης 
έκτακτης γενικής συνέλευσης των μελών του για το ωράριο. 
Η συντριπτική πλειοψηφία των συντηρητικών εμπόρων της 
Αθήνας τονίζεται, αδιαφόρησε για την συνέλευση αυτή και 
έδωσε την ευκαιρία σε μια μικρή μειοφηφία 86 μελών, που 
ελένχονται από την Αριστερά, να περάσει τις θέσεις της 
και να δεσμεύσει τη διοίκησή του με αποφάσεις που διαφέρουν 
από τους υπόλοιπους εμπορικούς συλλόγους του Λεκανοπεδίου 
της Αττικής. Λέγεται ότι ο πρόεδρος του Συλλόγου κ. Αλεξ. 
Δρακάτος, δεν θα αφήσει να παραταθεί η "πίεση" αυτή και 
"ότΙ θα' οδηγήσει το Σύλλογο σε εκλονές μέσα στον Μάιο, 
παρά το γεγονός ότι υπάρχει δυνατότητα εκλογής νέας διοίκη
σης, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1712/87, μέχρι και 
τον Ιούλιο.

ν Στο «χρονοντούλαπο της ιστορίας» ακούστηκε, ότι θα μπεί
ΣΤΑ “ΑΖΗΤΗΤΑ" η πολυσυζητημένη έκθεση για την στρατηγική ανάπτυξης της

ελληνικής βιομηχανίας που συντάχθηκε από το σύμβουλο του 
υπουργού Εθνικής Οικονομίας κ. Μ. Βερναρδάκη.
Παρά το γεγονός οτι η έκθεση υποστηρίχθηκε και από «ψηλά^ 
κανείς σχεδόν στα υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Βιομη
χανίας δεν φαίνεται διατεθειμένος να ακολουθήσει τις υποδεί
ξεις της που χαρακτηρίσθηκαν εξωπραγματικές.



ΕΝΤΟΝΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Δυναμικά φαίνεται ότι μπαίνει στον χώρο της τυποποίησης
TUY ΣΥΝΔΕΣΜθυ BiumhxANQN ο Σύνδεσμος Βιομηχάνων Αττικής αφού ο κεντρικός «πυρήνας»
ΑΤΤΙΚΗΣ της Διοικήσεώς του ο πρόεδρος κ. Χρ. Φυρογένης και ο αντι

πρόεδρος κ. Νικ. Κιολειδης συνθέτουν και τους βασικούς 
άξονες που κινούν τον πρώτο ιδιωτικό Οργανισμό Ποιότητας 
το ΕΛΙΠ. Στην βιτρίνα του ΕΛΙΠ που δημιουργείται κυρίως 
με ιδιωτικά αλλά και Κοινοτικά κεφάλαια με σκοπό τον έλενχο 
και την πιστοποίηση της ποιότητας προϊόντων βιομηχανίας, 
θα είναι ο καθηγητής κ. Δημ. Παπαμαντέλος και ο εμπειροννώ- 
μων κ. Σαρ. Νικολάου που ανέλαβαν ήδη την θέση του προέδρου 
ο πρώτοζ και ο του διευθύνοντα συμβούλου ο δεύτερος. Το
"τιμόνι" όμως θα κρατούν οι δυο γνωστοί βιομήχανοι που 
θα επιδιώξουν να εδραιώσουν τον ΕΛΙΠ χωρίς όμως να δημιουρ
γήσουν ζητήματα τριβών με τον ΕΛΟΤ και το δημόσιο. 
Στην κίνηση αυτή δεν συμμετέχει ούτε επίσημα ούτε ανεπί
σημα ο Σ.Ε.Β. που παραμένει να συνεργάζεται με τον ΕΛΟΤ 
στην προσπάθεια μεταφράσεως των προδιαγραφών ποιότητας.
Η ομάδα των βιομηχάνων και των τεχνικών εταιριών που κινού
νται μαζί με τους κ.κ. Φυρογένη και Κιολειδή είναι οι*

- η Α.Ε. Τεχνοσέτ Ανώνυμος Τεχνική Εταιρία με εκπρόσωπο 
τον κ. Σαρ. Νικολάου.

- 0 κ. θ. Αγγελόπουλος με το υπολογιστικό ινστιτούτο τεχνολο
γίας ΑΛΦΑ At tit

- η Α.Ε. Δράκος - Πολέμης με εκπρόσωπο τον κ. Αυγ. Πολέμη
- η Α.Ε. Ελληνικό Σκραπ με εκπρόσωπο τον κ. Α. Καρασσαρίνη
- η Α.Ε. ΕΤΚΑ με εκπρόσωπο τον κ. Κων. Χρόνη
- η Α.Ε. FIRE SECURITY SYSTEMS με εκπρόσωπο τον κ. Ευαγ. 

Πέππα
- η ΕΜΙ ΕΠΕ με εκπρόσωπο τον κ. Βασ. Τσάρα.

ΥΠΟΡΓΕΙΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ- Αναστάτωση επικρατεί στον τομέα Βιομηχανίας του υπουργείου 
ΕΝΕΡΙ £IΑΧ:1 ΣΕΝΑΡΓΑ’ΤΙΑ Βιομηχανίας - Ενέργειας από τα φημολογούμενα σενάρια για 
ΤΟΝ ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ τον ανασχηματισμό. Αποτέλεσμα είναι να έχουν «ακινητοποιη-

θεί» οι υπηρεσίες ενώ ο αναπληρωτής υπουρνός Βιομηχανίας 
να προετοιμάζει νέα περιοδεία, στις Σέρρες αυτή την φορά, 
να να καλύφει τα κενά που παρουσιάζει στην δραστηριότητά 
του το υπουργείο.
Το πρώτο σενάριο : μεταφέρει τις αρμοδιότητες του υπουρ
γείου Βιομηχανίας στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 
τις αναθέτει στην κα Βάσω Παπανδρέου η οποία εισέρχεται 
στην κυβέρνηση και αναλαμβάνει θέση αναπληρωτή υπουργού 
Εθνικής Οικονομίας.
Το δεύτερο σενάριο : ακυρώνει την θέση του αναπληρωτή 
υπουργού Βιομηχανίας και διατηρεί μόνο τον υπουργό Βιομηχα
νίας - Ενέργειας και τον γενικό νραμματέα Βιομηχανίας. 
Σύμφωνα με το σενάριο αυτό δεν αποχωρεί ο υπουργός κ. 
Αν. Πεπονής.
Το τρίτο σενάριο : μετατρέπει την θέση του αναπληρωτή
υπουργού σε θέση υφυπουργού που την καταλαμβάνει ο πρώην 
υπουργός κ. Ελ. Βερυβάκης.
Εχοντας την διαίσθηση ότι «κάτι θα γίνει» και διαβλέποντας 
κάποια ανασταλτικότητα στην δραστηριότητα του ίδιου του 
κ. Παπαναγιώτου που φημολονείται ότι μετακινείται ^την 
θέση του υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας, έχουν - όπως οι 
ίδιοι λένε - κατεβάσει ρολά και ασχολούνται μόνο με τρέχ ν;α 
ζητήματα.



ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΤΩΝ ΛΙΠΑΣΜΑΤΩΝ Μενάλη «κόντρα» πολύ πιο δυνατή από την προηνούμενη, αναμέ- 
ΑΝΑΣΙΑΙΩΝΟΥΝ νεται να ξεσπάσει μεταξύ των υπουρνείων Βιομηχανίας και
ΤΑ ΑΡΜΟΛίΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ Γεωρνίας νια' το ζήτημα της κοστολόγησης των τιμών των

λιπασμάτων. Το υπουργείο Γεωρνίας δεν φαίνεται τώρα όιατε- 
θιμένο να Οεχθεί οτι η Επιτροπή Τιμών, που εξέτασε διαιτητι
κά το όλο ζήτημα, συμφώνησε με την άποψη του υπουργείου 
Βιομηχανίας : «ότι θα πρέπει να συνεχισθεί το σημερινό 
καθεστώς κοστολόγησης μέχρι να βρεθεί μηχανισμός που να 
εξυπηρετεί τις ανάνκες και των λιπασματοβιομηχανιών». 
Το υπουργείο Γεωργίας θα υποστηρίξει ότι έχει υποχρέωση 
να τηρήσει τις αποφάσεις του υφυπουργού Γεωργίας κ. 
Πιστιώρη που ορίζουν ότι η κοστολόγηση θα πρέπει να γίνεται 
με δεδομένα τις διεθνείς τιμές.
Το υπουργείο Βιομηχανίας θα επιμείνει ότι οι λιπασματοβιο- 
μηχανίες δεν έχουν υποχρέωση να ακολουθήσουν τις υποδείξεις 
αυτές αφού το κόστος τους γίνεται βάσει συγκεκριμένων 
δεδομένων και θα συμπαρασταθεί στις λιπασματοβιομηχανίες. 
Η πρώτη φάση της «κόντρας» θα φανεί μέσα σε ένα δίμηνο.

ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΑΓΩΓΕΣ θα καθυστερήσει η δημιουργία Γενικής ΓραμματείαςΕξωτερικού
Εμπορίου, παρά τις σύντονες προσπάθειες του υπουρνού 
Εμπορίου κ. Ν Ακριτίδη.
Η Κυβέρνηση δεν έχει καταλήξει πάνω στο θέμα αυτό και 
την αναγκαιότητα υπανωγής της εξανωγικής δραστηριότητας 
αποκλειστικά και μόνο στην αρμοδιότητα του υπουργείου 
Εμπορίου. Για την διοικητική παρακολούθηση και εποπτεία 
των εξαγωγών, συζητείται η δημιουργία ανεξάρτητου υφυπουρ
γείου που θα αναλάβει ο σημερινός υφυπουργός Εθνικής ϋικον- 
νομιας κ. Γιάννος Παπαντωνίου, στην αρμοδιότητα του οποίου 
υπάγονται ήδη οι διακρατικές συμφωνίες, το αντισταθμιστικό 
εμπόριο, το άνοιγμα των συναλλαγών με τους ανατολικούς 
και νενικά η όλη τεχνοκρατική υποδομή του τομέα. Έτσι 
η πληροφορία για τοποθέτηση του κ. Κ. Μπάρλα ως γενικού 
γραμματέα, δεν φαίνεται να επαληθεύεται. Π επιλογή του 
προσώπου ανήκει στον υπουργό Εμπορίου.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
0 κ. Χ.ΚΟΛ ΘΑ ΕΡΘΕΙ Μεταξύ των θεμάτων που εθίγησαν κατά τις συνομιλίες του 
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ Γερμανού υπουργού Εξωτερικών κ. Χάνς Ντήτριχ Γκένσερ με

την ελληνική κυβέρνηση είναι και το ενδεχόμενο της πρανματο- 
ποίησης επίσημης επίσκεψης στν Ελλάδα του Κανκελλάριου 
Χέλμουτ Κόλ, πριν από την ανάληψη της Προεδρίας της ΕΟΚ 
από τη χώρα μας. Σύμφωνα με πληροφορίες ο κ. Κολ είναι 
πιθανό να επισκεφθεί επίσημα την Αθήνα τέλος Απριλίου 
με αρχές Μαϊου.
Σημειώνεται ότι οι σχέσεις του κ. Α. Παπανδρέου με τη 
γερμανική Κυβέρνηση έχουν βελτιωθεί κατά εντυπωσιακό τρόπο, 
σε σημείο που οι Γερμανοί να εκφράζουν την απορία τους 
για τη στροφή αυτή του Έλληνα πρωθυπουρογύ, που εκδηλώνεται 
με κάθε ευκαιρία είτε στα πλαίσια της ΕΟΚ είτε στα πλαίσια 
του ΝΑΤΟ.



ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ ΚΑΙ
ΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ—

ΑΠΟΤΥΧΗΜΕΝΟΣ ΘΕΣΜΟΣ 
ΚΑΙ ΔΗΜΆΙ (II ΙΚΟ ΜΕΙΡΟ 
Η "ΚΑΡΤΑ ΝΕ'ϋΤΓ1------

θέμα κομματικής πειθαρχίας, μετά από εντολή του Πρωθυπουργού 
κ. Ανδρέα Παπανδρέου θα τεθεί για τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ 
την Πέμπτη κατά τη συζήτηση και ψήφιση της πρότασης νόμου 
της Δημοκρατικής Ανανέωσης (μετά από συνεργασία με την 
"Νέα Δημοκρατία" ως προς την προτεραιότητά της) νια την 
επαναφορά του σταυρού προτίμησης. Όπως είμαστε σε θέση 
να γνωρίζουμε ό κΐ Α. ΐσοχατζόπουλος τροποποίησε κατόπιν 
ανωτέρας εντολής την αρχική του απόφαση να αφήσει νια 
το μέλλον το θέμα του εκλογικού νόμου και του σταυρού 
προτίμησης ανοικτό.

0 κ. Παπανδρέου εξέφρασε την άποψη ότι ανεξάρτητα από 
τι θα συμβεί στο μέλλον, η εκκρεμότητα των δύο αυτών θεμάτων 
θα λειτουργήσει αποσταθεροποιητικά για την Κυβέρνηση και 
την πολιτική της καί επιπλέον δα δώσει το δικαίωμα σε 
πολλούς βουλευτές να διατηρούν "ανοικτά μέτωπα προσωπικών 
απόψεων". Για όλους ‘τους λόγους αυτούς ο Πρωθυπουργός 
έδωσε εντολή να κλείσει το ζήτημα της επαναφοράς με κατηγο
ρηματικό τρόπο και επιπλέον να τεθεί θέμα πειθαρχίας, 
δηλαδή υποταγής,σε όλους τους βουλευτές.
Ιδιαίτερα, αυτό πρόκειται να συμβεί σε περίπτωση κατά 
την οποία η ΝΔ και η ΔΗΑΝΑ θέσουν θέμα ονομαστικής ψηφοφο
ρίας. Πάντως, σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, ο κ. 
Παπανδρέου επέτρεψε να εκφράσουν ορισμένοι βουλευτές 
-που έχουν "εκτεθεί" με παλαιότερες δηλώσεις και συνεντεύ
ξεις τους - υποκειμενικές απόψεις για την επαναφορά του 
σταυρού, τις διήλες 'υποψηφιότητες και γενικότερα υπέρ 
νέου εκλογικού νόμου αλλά τελικά με την υποχρεωτική διαβε
βαίωση ότι ακολουθούν και υποτάσσονται στις εντολές του 
κόμματος και της Κυβέρνησης, που είναι ότι "δεν υπάρχει 
θέμα, για πολλούς μήνες ακόμα, αλλαγής του εκλογικού νόμου".

Ως δημανωνικό μέτρο και εξαγγελία θεωρούν ακόμη και στελέχη 
της Κυβέρνησης την εξαγγελία νια την «κάρτα νέων» του 
υφυπουργείου Νέας Γενιάς, με την επίδειξη της οποίας οι 
νέοι έως 25 χρονών θα μπορούν να έχουν εκπτώσεις στις 
αγορές τους από καταστήματα και σε ορισμένες κρατικές 
υπηρεσίες (γήπεδα, θέατρα, κ.λ.π.).
Κατ’ αρχήν αποδείχθηκε από την συνέντευξη τύπου του υφυπουρ
γού κ. Φ. Πετσάλνικου και του γενικού νραμματέα Νέας Γενιάς
κ. Γ. Σεφερτζή δτΓ" δεν πρόκειται περί νέου ... θεσμού
αλΤα περί απλών εκπτώσεων που θα παρέχονται και μάλιστα 
σε ποσοστά κατώτερα απο τις άλλες εκπτωτικές κάρτες, που
κυκλοφορούν.
Επιπλέον, η εξαγγελία του «θεσμού» έγινε χωρίς - όπως 
ομολόγησαν και οι ίδιοι - να έχει γίνει καμμιά υπεύθυνη 
καταγραφή των καταστημάτων, πέραν ενός απλού προσκλητηρίου 
προς τους καταστηματάρχες να θελήσουν να παρέχουν ποσοστά 
εκπτώσεων σε νέους ανοραστές.
0 δημαγωγικός χαρακτήρας της εξαγγελίας φαίνεται και από 
το γενονός ότι όλες οι εκπτώσεις αυτές θα μπορούσαν να
γίνουν στους υποψήφιους αγοραστές και πελάτες με βάση 
την αστυνομική τους ταυτότητα και όχι με την έκδοση της 
"κάρτάς'1, η οποία πέραν των γραφειοκρατικών της ννωρισμάτων 
για την έκδοση θα κοστίζει και 1.000 δραχμές τον χρόνο 
σε κάθε νέο.
Τα χρήματα αυτά θα εισπράττει, η Γενική Γραμματεία Νέας 
Γενιάς ί!) ως έξοδα για την γραφειοκρατικοποίηση του 
"θί-πυαύ". που ποοεξοφλείται ότι θα αποτύχει πλήρως.
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ΚΑΙ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ Διευρύνεται η ομάδα μέσα στο ΠΑΣΟΚ, των στελεχών τα οποία ·
ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΕΠΑΝΟΔΟ υποστηρίζουν ως αναγκαία την επάνοδο του Κωνσταντίνου
ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ Καραμανλή στην πολιτική, προκειμένου να επιτευχθεί μία

συσπείρωση ευρύτερων δυνάμεων και εξέλθει η χώρα από το 
πολιτικό αδιέξοδο το οποίο δημιουργεί η παρουσία δύο ηνετών 
-Μητσοτάκη και Παπανδρέου- που αποκλείει οποιαδήποτε συναι
νετική λύση και εκτρέφει το πολιτικό κλίμα.
Η εκτίμηση αυτή, ακριβώς επειδή^ προέρχεται από το χώρο
του ΠΑΣΟΚ επιβεβαιώνει ότι διευρύνεται η δυσφορία προς 
το πρόσωπο του κ. Α.Παπανδρέου, ως βασικού παράγοντος 
τελμάτωσης μιας σειράς προβλημάτων της εθνικής ζωής. Πολιτι
κοί κύκλοι υποστηρίζουν ακόμη ότι οι εκφράζοντες στο σοσια
λιστικό χώρο τέτοιες απόφεις, επηρεάζονται ασφαλώς και 
από τις διάφορες δημοσκοπήσεις που φέρουν τον κ. Καραμανλή 
να προηγείται κατά εντυπωσιακό τρόπο στις προτιμήσεις 
του εκλογικού σώματος έναντι των λοιπών πολιτικών. Οι 
ίδιοι πάντως κύκλοι προσθέτουν ότι όπως ακριβώς μερίδα 
στελεχών της Ν.Δ. επιθυμεί την κάθοδο του κ. Καραμανλή
νια να σιγουρευθεί η νίκη της παρατάξεώς τους, έτσι και 
στελέχη του ΠΑΣΟΚ ενδέχεται να θεωρούν την επάνοδο Καραμανλή 
ως άλλοθι, για τη δεδομένη πτώση του κόμματός τους, αφού
η ήττα του θα θεωρείται δικαιολογημένη από ένα υπερκομματικό 
ηγέτη ευρύτερης αποδοχής', ακόμη και στους κύκλους της*
Αριστεράςξ

Εξακολουθούν να βρίσκονται υπό εκκρεμότητα οι αυξήσεις 
στους μισθούς και τα επιδόματα των Ελλήνων διπλωματικών 
επειδθ σχετική απόφαση την οποία (με καθυστέρηση πέντε 
ετών!) υπέγραφαν οι συναρμόδιοί υπουργοί κ.κ. Κάρολος 
Παπούλιας και Δημήτριος Τσοβόλας εκρίθη ότι χρειάζεται 
και την έγκριση της Επιτροπής Τιμών και Εισοδημάτων.

Το θέμα παραπέμφθη δύο φορές στην διυπουργική Επιτροπή, 
που προεδρεύεται από τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας κ. 
Παναγιώτη Ρουμελιώτη, αλλά δεν συζητήθηκε καν. Οι διπλωματι- 
'κοί υπάλληλοι πιστεύουν ότι έχει αρχίσει νέος κύκλος παρελ
κυστικής πολιτικής της Κυβέρνησης για τα μισθολογικά τους 
προβλήματα αλλά είναι αποφασισμένοι να αντιδράσουν με 
νέες απεργιακές κινητοποιήσεις, εάν το όλο θέμα δεν έχει 
ρυθμιστεί έως τις αρχές Μαϊου.

, Ενόφει της προσεχούς συνάντησης του στη Μόσχα (29 Μαϊου 
ΤϋΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥέως 2 Ιουνίου) με τον Αμερικανό πρόεδρο Ρόναλντ Ρέηγκαν, 
ΕΙΡΗΝΗΣ;' ο  Σοβιετικός ηγέτης Μιχαήλ Γκορμπστσώφ, όπως μαθαίνουμε,

έχει την πρόθεση να δραστηριοποιήσει το Παγκόσμιο Συμβούλιο 
της Ειρήνης, μια μετωπική σοβιετική οργάνωση που συντονίζει 
την ειρηνιστική προπαγάνδα της ΕΣΣΔ στη Δύση.
Στα πλαίσια αυτά, οΐ πληροφορίες λένε ότι η σοβιετική 
ηγεσία θέλει ν’αντικαταστήσει τον πρόεδρο της ορνάνωσης, 
Ινδό κομμουνιστή Ρομεσχι Σάντρα, γιατί τον θεωρεί ως ελάχι
στα πειστικό. Γίνεται λοιπόν η σκέφη ο Ινδός κομμουνιστής 
ν’αντικατασταθεί από έναν Έλληνα φιλοσοβιετικό ειρηνιστή, 
με επικρατέστερους τον αρθρονράφο τού Έθνους Κων. Κωνστα- 
νττνί_δη, αντισυνταγματάρχη ε.α. και τον κ. Ν, Κόυλανάκο, 
στρατηγό ε.α, και πρώην διοικητή του Ο.Τ.Ε.(!!}
Ας σημειωθεί ότι στο ΠΣΕ ενεργό ρόλο παίζει η σοβιετική 
Επιτροπή νια την Ειρήνη, της οποίας ο καινούργιος πρόεδρος 
κ. Γ. Μπόοοβικ είναι πολύ πιθανό να έλθει στην Αθήνα αμέσως 
μετά το Πάσχα.

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ "ΝΟΤΑ" 
ΤΤΑ ΤΟΥΙ ΜΙΣΘΟΥΣ

ΕΛΛΗΝΑΣ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ



Η κα ΣΥΛΒΑ ΑΚΡΙΤΑ Πλήρης ήταν η επιβεβαίωση της αποκλειστικής πληροφορίας,
ΑΝ I ϋΐΐ ι ΐθΕ IΑΙ ... που δημοσίευσε στο περασμένο δελτίο του το "Ε.Γ." ότι

υπάρχει πρόβλημα παραμονής στην Κυβέρνηση της υφυπουργού 
Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Σύλβια Ακρίτα, 
η οποία αντιμετωπίζει την πολεμική της Ένωσης I υναικών 
Ελλάδας της κας Μαργαρίτας Παπανδρέου.
Την περασμένη Δευτέρα μετά την' επιβεβαίωση της πολεμικής 
κατά της κας Ακρίτα από διάφορες εφημερίδες η υφυπουργός 
αποφάσισε να αντεπιτεθεί και να θέσει ως θέμα αρχής νια 
την παραμονή της στην Κυβέρνηση την παραχώρηση ή όχι της 
μεγάλης έκτασης και των εγκαταστάσεων του ΠΙΚΠΑ σε ξένη 
εταιρία προκειμένου να εγκαταστήσει εκεί ένα είδος «ντίσνεϋ- 
λαντ».
Παράλληλα, η κα Ακρίτα, όπως είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε, 
έχει θέσει έντονα το θέμα της αναβάθμισης (από πλευράς 
πόρων και εξουσιών) του τομέα Κοινωνικής Προνοίας νια 
τον οποίο είναι αρμόδια.
Μετά τις δυο αντεπιθέσεις αυτές θεωρείται ότι η κα Ακρίτα 
δεν πρόκειται να ενκαταλείφει τη θέση και το έργό της, 
χωρίς πολιτικό κόστος για την Κυβέρνηση αλλά και για την 
ΕΓΕ.

ΧΩΡΙΣ ΚΟΜΠΛΕΞ Σε μια πρόσφατη εκδήλωση που έγινε στο Αγρίνιο με θέμα
Ο κ. Κ.ΦιΑινη2 το 1992, ο ευρωβουλευτής του Κ.Κ.Ε. κ. Αλ. Αλαβάνος, προσπά

θησε να εμφανίσει τον κ. Κ. Φιλίνη, ευρωβουλευτή της Ελληνι
κής Αριστερός, ως συμπλέοντα με θέσεις της ΝΔ, όπως αυτές 
διατυπώθηκαν στην ίδια εκδήλωση από τον κ. Ευθ. Χριστοδούλου 
ευρωβουλευτή της Ν.Δ. Χωρίς καμμιά χρονοτριβή ο ευρωΒουλευ- 
τής της ΕΑΡ δήλωσε ότι δεν έχει κανένα κομπλέξ έναντι 
της δεξιάς όταν οι θέσεις της είναι κατά τήν’άποψή του 
σωστές και είπε ότι εν τέλει η ΝΔ υιοθετεί θέσεις και 
απόψεις της ΕΑΡ.
Οι παραπάνω δηλώσεις του κ. Κώστα Φιλίνη προκάλεσαν βαθειά 
εντύπωση στο κοινό και τελικά έδειξαν ότι αρκετά πράγματα 
άλλάζουν στον χώρο της αριστερός και ιδιαίτερα αυτής που 
είναι φιλοευρωπαϊκή- Ας σημειωθεί ότι στην ίδια εκδήλωση 
ο κ. Αλέκος Αλαβάνος εμφανίστηκε με ήπιες θέσεις έναντι 
της ΕΟΚ και είναι πολύ πιθανό στον τομέα αυτόν να υπάρξουν 
αναθεωρήσεις στις αντικοινοτικές θέσεις του Κ.Κ.Ε.

ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ Δυσφορεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με την πολιτική τιμών που
ΓΓ/ΓΤΑ ΝΑΥΠΗΓΠ7Γ ακολουθούν οι μεγάλες ελληνικές ναυπηγοκατασκευαστικές

επιχειρήσεις, οι οποίες χάρη στην κρατική επιδότηση, 
μπορούν να εφαρμόζουν τιμολόγια εξαιρετικά χαμηλοί Επειδή 
λοιπόν η Ελλάδα αρνείται να αυξήσει τα τιμολόγιά της, 
γίνεται πολύς λόγος στην Επιτροπή νια την επιβολή ενός 
ειδικού κοινοτικού φόρου "αντίντάμπιγκ" σε κάθε κοινοτική 
ή μη κοινοτική χώρα που θα εφαρμόζει απαράδεκτα χαμηλές 
τιμές στις ναυπηγήσεις της.
Κατά τους ειδικούς της Επιτροπής ο μηχανισμός επιβολής 
του παραπάνω φόρου είναι εξαιρετικά πολύπλοκος, πλην όμως 
θ’αποτρέψει τον αθέμιτο ανταγωνισμό, πάνω στον οποίο οι 
χώρες-μέλη της ΕΟΚ είναι σκόπιμο να υιοθετήσουν μια κοινή 
γραμμή πλεύσεως.



** ΠΕΡΙ ΑΝΑΔΟΜΗΣΗΣ..._____________________________________________________
Κύκλοι, προσκείμενοί στον πρωθυπουργό έλεγαν σε δημοσιογράφους ότι. δεν 
αποκλείουν η Παρασκευή να είναι η ημέρα που ο κ. Α. Παπανδρέου θα αποφα
σίσει την 14η αναδόμηση της κυβερνήσεώς του. Η επιλογή της ημερομηνίας 
οφείλεται στο ότι θα κλείσει η Βουλή με τις διακοπές του Πάσχα και 
έτσι θα έχουν χρόνο οϊ νέοι υπουργοί να ενημερωθούν για τα τρέχοντα 
προβλήματα των υπουργείων.. Επίσης, η απομάκρυνση των μη υπουργοποιηθέντων 
από το κέντρο θα ελαχιστοποιήσει την δυσαρέσκειά τους. Η αναδόμηση 
πάντως, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, δεν πρόκειται να έχει μαζικό χαρακτή
ρα. θα αλλάξουν μόνον μερικοί υπουργοί αλλά ίσως όχι ο κ. Τρίτσης, 
έχοντας την σταθερή υποστήριξη του κ. Σαρτζετάκη. Η σκέφη της αλλαγής 
του κ. Δροσογιάννη με τον κ. I. Καφή δεν φαίνεται να έχει κερδίσει 
έδαφος. Πάντως όποιος και αν πάρει το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης θα είναι 
της προσωπικής εμπιστοσύνης του κ. Πρωθυπουργού.

*  *  *

** ΤΑ "ΜΑΓΑΖΑΚΙΑ " ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ_______________________________________________
Δυσαρεστημένος είναι ο κ. Α. Παπανδρέου με τα διάφορα "μαγαζάκια", 
όπως είπε χαρακτηριστικά σε έμπιστό του εκδότη, που έχουν δημιουργηθεί 
μέσα στο ΠΑΣΟΚ. Το "μαγαζάκι του Λαλιώτη", το "μαγαζάκι του Γεννηματά", 
"το μαγαζάκι του Κωστόπουλου", "το μαγαζάκι του Εκτελεστικού" και πάει 
λέγοντας. Αυτό το πολυπληθές κέντρο αποφάσεων έχει δημιουργήσει δυσαρμο
νία και δυσλειτουργία στην κρατική μηχανή. Ωστόσο όταν παρατηρήθηκε 
στον κ. Α. Παπανδρέου ότι είναι στο χέρι του να ξεκαθαρίσει η κατάσταση 
φάνηκε πολύ δισταχτικός. Γιατί. δεν θέλει να στενοχωρήσει κανένα και 
γιατί με τούς περισσότερους από αυτούς έχει ξεκινήσει μαζί το ΠΑΣΟΚ. 
Η τελευταία πρωθυπουργική δικαιολογία ήταν ότι νοιώθει αρκετό κουρασμένος.

* * *

** ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ. ■.__________________________________________
Για πρώτη φορά μετά από επτά χρόνια ο κ. Α. Παπανδρέου καλεί στο Καστρί 
τους εκδότες των εφημερίδων. Ως τώρα έχει καλέσει και έχει φάει μαζί 
με τους κ.. Κίτσο Τεγόπουλο, εκδότη της "Ελευθεροτυπίας" και με τον 
κ. ΛΑ. Φιλιπό'ππουλο, διευθυντή του "ΕΘΝΟΥΣ". Δύο εφημερίδες του χώρου 
του που τον τελευταίο καιρό είχαν προβεί σε κάποια μάλλον ανώδυνη κριτική 
του κυβερνητικού έργου. Επίσης συναντήθηκε με τον κ. Γ. Κουρή της "Αυρια
νής". Καλά πληροφορημένες πηγές έλεγαν ότι ο κ. Α.Παπανδρέου θα δει 
όλους ανεξαιρέτως τους εκδότες των εφημερίδων κατ'ιδίαν σε μια προσπάθεια 
που κάνει να δημιουργήσει ένα καλύτερο κλίμα για τον ίδιο και το κόμμα 
του στην κοινή γνώμη.

*  *  *

** ΕΚΛΟΓΕΣ: ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΕΚΔΟΧΗ___________________________________________
Για τον επόμενο Φεβρουάριο τελικά έχει μετατεθεί η ημερομηνία των γενικών 
εκλογών. 0 κ. Α. Παπανδρέου αλλά και οι συνεργάτες του βρήκαν πιο πρόσφο- 
ρη αυτή την ημερομηνία υπολογίζοντας δύο βασικό πράγματα. Τη "δόξα" 
της Προεδρείας και το...δώρο των Χριστουγέννων που συνοδεύεται από 
την ευφορία των εορτών. Η σκέψη να γίνονταν οι εκλογές εντός του Μαϊου 
απορίφθηκε μετά τα αποτελέσματα των γκάλοπ που μόνο του διενεργεί το 
ΠΑΣΟΚ. Για μια στιγμή είχε γίνει πιστευτό ότι το Νταβάς θα μπορούσε 
να είναι καταλυτικό σημείο υπέρ του ΠΑΣΟΚ στο σώμα των ψηφοφόρων. 
Όμως αποδείχτηκε ότιείχε αρνητική έως αδιάφορη, τελικά, επίδραση.



Α Ν Α Λ ΥΣΗ _____________________

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ : ΕΝΑΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ "ΜΕΤΑ - ΠΑ.ΣΟ.Κ." ΕΠΟΧΗ .

Συνεχίζουμε σήμερα την σειρά των αναλύσεων για τους υποψήφιους διαδό
χους του κ. Α. Παπανδρέου με τον τέως υπουργό Εθνικής Οικονομίας 
κ. Κ. Σημίτη. Υπενθυμίζουμε ότι βασική μας υπόθεση είναι η γενι
κά αναμενόμενη αποχώρηση του αρχηνού του ΠΑ.ΣΟ.Κ. από την μάχιμη 
πολιτική, είτε ως ηττημένου στις εθνικές εκλογές του 1988 ή του 
1989 είτε στις προεδρικές εκλογές του 1990.

Κ. Σημίτης, ο «εκσυγχρονιστής»

Πολιτικά και ιδεολογικά ο κ. Σημίτης ανήκει στην «εκσυγχρονιστική» 
πτέρυγα του ΠΑ.ΣΟ.Κ., την άτυπη·«ηγεσία» της οποίας διεκδικεί συναγω- 
νιζόμενος τον κ. Γ.Α. Παπανδρέου. Τα πολιτικά του πλεονεκτήματα 
και μειονεκτήματα στην «κούρσα των διαδόχων» έχουν ως ακολούθως:
Πλεονεκτήματα

- Αναγνωρίζεται από την κοινή ννώμη ως σοβαρός, έντιμος και κυρίως 
συνεπής (νια τα δεδομένα του κυβερνητικού κόμματος) πολιτικός.
- Εχει πολύ καλές διεθνείς διασυνδέσεις; Ιδίως στο χώρο της Ευρω
παϊκής Οικονομικής Κοινότητας.
- Εχει άριστες σχέσεις με ένα συγκεκριμένο τμήμα του βιομηχανικού- 
επιχειρηματικου κόσμου.
- Εχει καλή εικόνα και υψηλή δημοτικότητα στους OPINION LEADERS 
και στις εφημερίδες που επηρεάζουν καθώς και καλές σχέσεις με τον 
οικονομικό τύπο.

Μειονεκτήματα

- Δεν έχει αγαθές σχέσεις ούτε με τον κ. Α. Παπανδρέου, ούτε με 
το περιβάλλο του.
- Τον χωρίζουν βαθύτατες αντιθέσεις με τους λενόμενους κομματικούς 
του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και δεν έχει κανένα αξιόλογον έρεισμα στον κομματικό 
μηχανισμό.
- Εχει ελάχιστα και διαρκώς μειούμενα ερείσματα στον κρατικό μηχανι
σμό.
- Στην ευρύτερη κοινή ννώμη η δημοτικότητά του δεν είναι υψηλή 
καθώς έχει ταυτιστεί με το γενικά αντιπαθές πρόγραμμά λιτότητος 
της περιόδου 1985 - 1987.

Στρατηγική___________________________________________________________

Γνωρίζοντας ότι τα μειονεκτήματά του δεν υπάρχει περίπτωση να διορ
θωθούν, με βάση τον συσχετισμό δυνάμεων στο ΠΑ.ΣΟ.Κ., ο κ. Σημίτης 
εμφανίζεται να έχει επιλέξει την στρατηνική της αννόησης τους. 
Τα τελευταία δυο χρόνια φρόντισε συστηματικά να ενισχύσει τα σημεία 
στα οποία ήταν ήδη εις βάρος συνήθως των σημείων που ήταν ήδη αδύνα
τος. Έτσι έφερε το βάρος του προγράμματος λιτότητος φροντίζοντας 
να δίνει την εικόνα της συνέπειας και αδιαφορώντας νια την αντιδημο- 
τικότητά του, ενώ τον περασμένο Νοέμβριο προτίμησε να παραιτηθεί 
παρά να εμφανιστεί ασυνεπής, διατηρώντας έτσι το κύρ ος του στον 
επιχειρηματικό κόσμο και χειροτερεύοντας κι άλλο τις σχέσεις του 
με τον κ. Παπανδρέου και τους κομματικούς.



Το αποτέλεσμα όλων αυτών είναι ότι ο κ. Σημίτης δεν υπάρχει περίπτωση 
να γίνει αποδεκτός στο ΠΑ.ΣΟ.Κ. ως «κανονικός» διάδοχος.
Σε περίπτωση νίκης του κυβερνητικού κόμματος στις επόμενες εκλογές, 
αποκλείεται λόγω των όχι καλών σχέσεων με τον κ. Παπανδρέου και 
των μικρών του ερεισμάτων στον κρατικό μηχανισμό.
Το ίδιο ισχύει και σε περίπτωση ήττας του ΠΑ.ΣΟ.Κ., εφόσον αυτό 
θα παραμείνει ενωμένο, οπότε θα ξανακερδίσει την κεντρική του θέση 
ο κομματικός μηχανισμός στον οποίο ο κ. Σημίτης δεν έχει, όπως προανα- 
φέραμ'ε',""κανένα έρεισμα. Πότε έχει λοιπόν πιθανότητες ο κ. Σημίτης;
Η «μετά - ΠΑ.ΣΟ.Κ.» ε π ο χ ή __________________________

0 κ. Σημίτης μπορεί βάσιμα να ελπίζει για «καλύτερες μέρες» από 
τη στιγμή που θα περάσουμε στην «μετά-ΠΑ.ΣΟ.Κ.» εποχή. Σε περίπτωση 
ήττας του, το ΠΑ.ΣΟ.Κ. χάνει δυο από τα πλέον σημαντικά συστατικά 
του συνδετικού του ιστού. Την επιθυμία της απόλαυσης της εξουσίας 
και την κυρίαρχη παρουσία του ιδρυτή του. Η ενότητά του όεν είναι 
συνεπώς καθόλου δεδομένη, ιδίως αν ο εκλογικός νόμος έχει αλλάξει 
προς την κατεύθυνση της απλής αναλογικής.
Με το ΠΑ.ΣΟ.Κ. να χάνει την ενότητά του, θα πάψουμε βέβαια να μιλάμε 
για τον «αγώνα των διαδόχων» και θα αρχίσουμε να συζητούμε τους 
"πολέμους των επιγόνων", μια που θα ξεσπάσουν σε μεγάλη ένταση οι 
πολιτικές, ιδεολογικές και προσωπικές αντιθέσεις που σινοβράζουν 
σήμερα στην κυβερνητική παράταξη.
0 κ. Σημίτης είναι ακριβώς ένας από τους πλέον σημαντικούς «επιγόνους» 
μια που εκφράζει ιδεολογικά και πολιτικά την εκσυγχρονιστική πτέρυγα 
του ΠΑ.ΣΟ.Κ., που είναι πολύ πιθανόν ότι θα αποτελέσει το- ένα από 
τα κόμματα της «μετά - ΠΑ.ΣΟ.Κ.» εποχής.
Δεν είναι δε καθόλου απίθανο, αν καθιερωθεί ένας εκλονικός νόμος 
που να πλησιάζει στην απλή αναλογική, το εκσυγχρονιστικό κομμάτι 
του ΠΑ.ΣΟ.Κ. να αποτελεί βασικό «συστατικό» κεντροδεξιών κυβερνή- 
σεων συνασπισμού.
Αλλωστε ο ίδιος ο κ. Σημίτης είναι σήμερα σαφώς ο πλέον αποδεκτός 
και αξιόπιστος πολιτικός του ΠΑ.ΣΟ.Κ. από την κεντροδεξιά, ως πιθανός 
κυβερνητικός εταίρος. (Θ.Σ.Σ.)

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΜΕ ΤΑ Η προσπάθεια της Ισπανίας να προωθήσει μέσα στην Κοινότητα 
ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΑ ταμΕΤΑ την ιδέα να δημιουργηθεί ένα Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανερνίας, 
ΤΗΣ ΕΟΚ δημιουργεί πολλά προβλήματα στην ελληνική πλευρά. Πρώτον,

οι χώρες που έχουν υφηλά ποσοστά ανεργίας βλέπουν την 
ιδέα με πολύ ευνοϊκή προδιάθεση και δεύτερον πιστεύουν ότι η 
υλοποίηση της θα ήταν μια έμπρακτη απόδειξη της κοινοτικής 
κοινωνικής αλληλεγνύης. Η "φιλοσοφία" αυτή όμως ανησυχεί 
αρκετά την ελληνική πλευρά, γιατί πιστεύει ότι η οποιαδήποτε 
πρωτοβουλία προς αυτή την κατεύθυνση θα χρηματοδοτηθεί 
από τα διαρθρωτικά ταμεία με αποτέλεσμα να περικοπούν 
οι αναπτυξιακοί πόροι των τελευταίων και να υπάρξει κίνδυνος 
μείωσης της εισροής κοινοτικών κεφαλαίων στην Ελλάδα. 
Από την άλλη μεριά, η ισπανική πρόταση δημιουργεί και 
πολιτικά προβλήματα στην Ελλάδα. Διότι, η κυβέρνηση, με 
αφορμή την προσεχή προεδρία της χώρας μας στην ΕΟΚ θέλει 
να εμφανιστεί ως ιδιαίτερα φιλοκοινωνική, γεγονός που 
δύσκολα να συμβιβαζόταν με την άρνηση της να δεχτεί την 
ίδρυση εός Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανερνίας. Μπρος γκρεμός 
και πίσω ρέμα λοιπόν για την ελληνική κυβέρνηση, η οποία 
στην περίπτωση αυτή βρίσκεται αποκλειστικά μόνη της.
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ΤΥΠΟΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ
ΠΑΘΗΜΑΤΑ TQN "NEON"
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Πολύ ατύχησε ο «Μικροπολιτικός» των ΝΕΩΝ στην ενασχόληση 
του ρε την συνκέντρωση της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης 
στο Κιλελέρ. Στο φύλλο' της εφημερίδας της Δευτέρας 18/3, 
έγραφε συγκεκριμένα :
"ΜΑ μήπως στα Τρίκαλα η κατάσταση ήταν καλύτερη; Παρά 
τις υπερφίαλες αιτήσεις των οργανω των 7της συγκέντρωσης 
να^ βρει η αστυνομία χώρο via παρκάρισμα 600 πούλμαν, εν 
τούτοις ούτε τόσα κατόρθωσαν να ... «φορτώσουν», εξ όλης 
της 'Βορείου Ελλάδος, της Θεσσαλίας και -της Ηπείρου.
•ΠΑΝΤΩΣ για το ... φιάσκο φταίει και η ίδια η Ν.Δ. f ήταν * 
ανάγκη να γεμίσουν τη Θεσσαλία με φέϊγ - Βολάν που ένραφαν 
"αγρότη δείξε ότι έχει μνήμη, κρίση και δύναμη;" Οι άνθρω
ποι έδειξαν πώς αν μη τί άλλο διαθέτουν και τα τρία!'.1.. 
Το σχόλιο αυτό έδωσε την ευκαιρία στους αναγνώστες των 
ΝΕΩΝ να διασκεδάσουν με το παραπάνω. Γιατί δυο σελίδες 
πιο πριν ο ανταποκριτής των ΝΕΩΝ από τα Τρίκαλα μίλαγε 

“ για την :
" ... πρωτοφανή για τα Τρίκαλα πολιτική συγκέντρωση που 
ένινε χθες το απόνευμα στην κεντρική πλατεία της πόλης, 
για την οποία όμως είχε γίνει μεγάλη κινητοποίηση όπου 
700 και πλέον λεωφορεία είχαν μεταφέρει οπαδούς της Ν.Δ.
από όλη την Ελλάδα".
Και επειδή μια συγκέντρωση δεν μπορεί να είναι ταυτόχρονα 
"πρωτοφανής" και "φιάσκο" ούτε τα ίδια πούλμαν να είναι 
συγχρόνως "ούτε 600" και "700 και πλέον", τα ΝΕΑ θα πρέπει 
να αποφασίσουν τί από όλα συμβαίνει. Έχει δίκιο ο ανταπο
κριτής τους στα Ιρικαλα η δ εγκατεστημένος στην Αθήνα 
Μικροπολιτικός;
Γιατί κάποιος από τους δυο ευθύνεται για το «πρωτοφανές» 
πάθημα, που έπαθε η εφημερίδα.

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΟίΚΤΩΝ Εκτός των πραγματικών εξελίξεων στο κόμμα της Αξιωματικής 
ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΚΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ Αντιπολίτευσης ήταν οι παρατηρήσεις της ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑΣ 
ΖΗΤΗΣΕ Η ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗ την περασμένη Δευτέρα.
ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ Χαρακτηριστικό παράδειγμα η αντιμετώπιση της ομιλίας του

κ. Μητσοτάκη στην συγκέντρωση των Τρικάλων.
Στο σχετικό ρεπορτάζ μιλάει για "επίθεση" κατά ΠΑΣΟΚ με 
"ύβρεις" που έγναν σε "ομιλίες" του κ. Μητσοτάκη στα Τρίκα
λα. Στην πραγματικότητα στην ανοιχτή ομιλία του ο κ. Μητσο- 
τάκης ήταν μάλλον ήπιος (μόνο αργά το βράδυ σε ομιλία 
του σε συνεστίαση χρησιμοποίησε έναν οξύ χαρακτηρισμό).
Το κύριο πάντως δημοσιογραφικά χαρακτηριστικό από πλευράς 
στρατηγικής της ΝΔ, δεν ήταν κατά κανένα τρόπο η οξύτητα 
που άλλωστε δεν υπήρξε, αν λάβουμε υπόφη μας τις προηγούμε
νες ομιλίες του κ. Μητσοτάκη.
Κύριο χαρακτηριστικό ήταν η προσπάθεια να περάσει από 
την Αξιωματική Αντιπολίτευση κάποιο νέο ύφος πολιτικής 
προσέννισης. Όπως αναφέρετσι στην ίδια την ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ 
ο κ.Μητσοτάκης:

Δήλωσε ότι θα ζητήσει την κατάργηση των μεγάλων ανοικτών 
συγκεντρώσεων, στον προεκλογικό αγώνα.
- Απέφυγε την εξαγελία παροχών προς τους αγρότα.; και 
δήλωσε ότι θα σποφύγει νενικότερα την τακτική αυτή.

Περιόρισε την εκδήλωση στο Κιλελέρ προγραμματίζοντας 
την (σύντομη) παρουσία στελεχών μόνο στο θεσσαλικό χωριό.
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ΣΕ ΠΕΡΙΟΔΟ "ΜΕΓΑΛΟΨΥΧΙΑΣ" Περίοδο "μεγαλοψυχίας" διέρχεται η ΕΡΤ, προς την Αξιωματική 
ΤΓΤΡΤ Αντιπολίτευση. Την περασμένη Κυριακή η ΕΡΤ παραχώρησε

αρκετά λεπτά, για την παρουσίαση της συγκέντρωσης της 
ΝΔ στα Τρίκαλα, που έγινε με την ευκαιρία του εορτασμού 
του Κιλελέρ.
Τα κίνητρα της ΕΡΤ, που κατά κανόνα δεν καλύπτει τις δραστη
ριότητες της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης είναι, μάλλον:
* Η δημιουργία ενός άλλοθι για την πλουσιοπάροχη τηλεοπτι
κή κάλυψη που θα έχει αναμφίβολα ο κ._ Παπανδρέου την επόμενη 
Κυριακή στο Κιλελέρν
* Η μικρή επιρροή των συγκεντρώσεων στο τηλεοπτικό κοινό. 
Οι συγκεντρώσεις είναι σήμερα ένας γενικά αντιπαθής στην 
κοινή γνώμη θεσμός που δεν λέει τίποτε και ως τηλεοπτικό 
πρόγραμμα, μια που είναι κατά κανόνα μονότονε"ςΤ Ειδικά 
δε ο κ7" Μητσοτάκης είναι τηλεοπτικά πολύ καλύτερος στις 
εμφανίσεις του στην Βουλή σε συνεντεύξεις τύπου, ή σε 
συζητήσεις τύπου "Ανοιχτά Χαρτιά".
Κατά τα άλλα η εμφάνιση του κ. Μητσοτάκη χαρακτηρίστηκε 
από τον σχετικά ήπιο τόνο της ομιλίας του (αν τη συγκρίνουμε 
με ομιλίες σε ανάλογες συγκεντρώσεις τα τελευταία χρόνια). 
0 τόνος αυτός έρχεται σε αντίθεση με τη σκληρή αντιπαράθεση 
της τελευταίας συζήτησης στη Βουλή καί είναι σαφέστατη 
ένδειξη ότι ο κ. Μητσοτάκης αισθάνεται και πάλι εσωκομματικά 
ισχυρός. Γιατί είναι γνωστό ότι ο ήπιος τόνος ενισχύει 
τη θέση της ΝΔ στο ευρύτερο εκλογικό σώμα, ενώ η σκληρή 
επίθεση, που ικανοποιεί τη λαϊκή βάση ενισχύει τη 
θέση του κ. Μητσοτάκη μέσα στο κόμμα του.

X. ΚΛΥΝ: ΕΝΑ ΟΝΟΜΑ Ξεκινάει στις 9/5/88 ο ραδιοφωνικός σταθμός του Συγκροτήμα-
ΕκιΪΑΗζΗ! ΣΤ'ϋΝ ΤΟΓΤΜ τος Λαμπράκη TOP FM. Σύμφωνα με όσα πληροφορεί τους υποψήφι

ους πελάτες του ο νέος σταθμός, στους συνερνάτες του θα 
περιλαμβάνονται: η Λ. Κσνέλη, ο Γ. Διακογιάννης, ο Γ. 
Πετρίδης, ο Α. Μικρούτσικος, η Μ.Παπακωνσταντίνου, η Σ. 
Βώσσου, ο Α. Ανδρικάκης, ο Η. Ξυνόπουλος καθώς "και ονόματα 
εκπλήξεις όπως ο Χάρυ Κλυν". Η αναφορά του ονόματος του 
τελευταίου αποτελεί πράγματι έκπληξη μια που οι σχέσεις 
του Χάρυ Κλύν με το συγκρότημα Λαμπράκη, δεν ήταν μέχρι 
πρόσφατα, καθόλου καλές. Είχαν φτάσει δε στο ναδίρ τους 
το Νοέμβριο του 1986, όταν σε κριτική που είχε δημοσιευτεί 
στο ΒΗΜΑ (23/11/86), ο Χάρυ Κλύν είχε αποκληθεί "διαπρεπής 
καμποτίνος". Σύμφωνα δε με δημοσίευμα του ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΤΥΠΟΥ 
(25/11/86), ο καλλιτέχνης είχε απαντήσει την ίδια μέρα 
από το πάλκο του θεάτρου Ορφέα με μια βιαιότατη επίθεση 
κατά του συγκροτήματος Λαμπράκη, η ηπιότερη φράση της 
οποίας ήταν "Κλίκες και ίντριγκες, λάσπη και Καματερός...".

Όλα αυτά απ’ότι φαίνεται ξεπεράστηκαν και ο κ. Κλύν ένινε 
συνεργάτης της APT ΑΕ, που είναι ως ννωστόν "εταιρία του 
Δημοσιογραφικού Οργανισμού Λαμπράκη".
Κατά τα άλλα ο νέος σταθμός με διευθυντές τον κ. θ. Χάλατση 
και τον κ.Β. Γιαννόπουλο, θα έχει κατεύθυνση ψυχαγωγική, 
θα εισάγει νέους θεσμούς όπως το SPONSORING και το λανσάρι- 
σμά του θα διαφημιστεί έντονα από τα με'σα ενημέρωσης (τηλεό
ραση, αφίσες, τύπος κλπ).
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** Το "ντεμπούτο" της στο χρηματιστήριο Αθηνών, θα χάνει τον Μάϊο, η γνωστή και 
οικονομικά εύρωστη εταιρία SATO που διευθύνει ο χ. Σωτήρης θεοδωρίδης.

** Σύμφωνα με πληροφορίες, την πώλησή της σε γνωστό επιχειρηματία διαπραγματεύεται 
η εφημερίδα ,ΒΡΑΔΥΝΗ που διευθύνεται από την χυρία Μαριέττα Αθανασιάδου.

** Ενώ πολλοί Έλληνες επιχειρηματίες πιστεύουν αχύμη στο διάλογο με τους εχθρούς 
της ανοιχτής χοινωνίας χαι της ελευθερίας, ο αρθρογράφος του "Έθνους" χ. 
Βασ. Ραφαήλίδης, στις 23 Μαρτίου, από τις στήλες της εφημερίδας του έπλεχε 
το εγκώμιο της 17 Νοέμβρη χαι εμμέσως βέβαια διχαιολογούσε όλες τις περασμένες 
χαι επόμενες δολοφονίες επιχειρηματιών. Υπενθυμίζουμε ότι το ΈΘΝΟΣ" ανήκει 
στον μεγαλοεργολάβο χ. Γ, Μπάμπαλα.

** Οι χ.χ. θυμ. Πέτρου, Δημ. Μαύρος χαι Γ. Ιωαννίδης είναι οι χύριοι μέτοχοι 
του ραδιοφωνικού σταθμού "Κανάλι 15" που Διευθύνει ο χ. Ρ. Κούνδουρος. Επίσης, 
μετοχές στο σταθμό έχει χαι η χυρία Φλ. Κυριαχοπούλου, ανταποχρίτρια της "Γχάρ- 
ντιαν" στην Αθήνα. Τέλος μαθαίνουμε ότι στο σταθμό θα συμμετάσχουν χαι οι 
επιχειρηματίες χ.χ. Γιάννης Νερουτσόπουλος, διευθύνων σύμβουλος της "Αχάϊα 
Κλάους" χαι Τάχη Αντωνίου, εχδότης χαι επιχεφαλής των τουριστιχών επιχειρήσεων 
"PLOTIN".

** Ανησυχεί σοβαρά πλέον το Καστρί με την άνοδο της δημοτιχότητας των χ.χ. Κώστα 
Λαλιώτη χαι Γ. Γεννηματά οι οποίοι μαζί με τον χ. Γ.Α. Παπανδρέου, σύμφωνα 
με δημοσχόπηση που έχανε το ΠΑΣΟΚ, θεωρούνται ως οι επικρατέστεροι διάδοχοι 
του χ. Ανδρέα Παπανδρέου. Μετά τους τρεις πρώτους δελφίνους με μεγάλη διαφορά 
αχολουθούν οι χ.χ. Κώστας Σημίτης, Άχης Τσοχατζόπουλος, Αγ. Κουτσόγιωργας 
χαι Βόσω Παπανδρέου.

** Κατά πληροφορίες μας ενδιαφέρον για την ίδρυση ραδιοφωνιχού σταθμού εχδηλώνει 
χαι το ελληνιχό τμήμα της Ευρωπαϊχής Ένωσης Μιχρομεοαίων, που έχει πρόεδρο 
τον χ. Βασίλη Τσιούνη. Επίσης, ραδιοφωνιχό σταθμό ετοιμάζει χαι το περιοδιχό 
"INFORMATION" που διευθύνει ο χ.Νίχος Μανούσος, ιδιοχτήτης της εχδοτιχής επιχεί
ρησης COMPUPRESS.

** Βαθειά δυσφορία για την παρουσία του χ. Γιάννης Ρουμπάτη στην χυβέρνηση δείχνουν 
οι ΗΠΑ, παράγοντες των οποίων γνωρίζουν χαλά τον σημερινό χυβερνητιχύ εκπρόσωπο 
από τις δραστηριότητες του στην Αμεριχή όταν βρισχόταν εχεί ως φοιτητής.

** Πολύωρη συνάντηση είχε πριν λίγες μέρες ο διοιχητής του OTE χ.Φάνηζ Τόμπρας 
με τον γνωστό επιχειρηματία χαι διευθύνοντα σύμβουλο του Ιατρικού Κέντρου 
χ. Γ. Αποστολόπουλο. Το αντιχείμενο της συνάντησης δεν έγινεγνωστό, αλλά λέγεται 
ότι Δεν είναι άσχετο με τις εξελίξεις σ ότι αφορά τις μετοχές του νοσοχομείου 
"Υγεία".

** θέμα ηθιχής τάξεως έχει δημιουργηθεί στον Οργανισμό Προωθήσεως Εξαγωγών με 
τον αχατανόητο - για την ώρα - υποβιβασμό του προέδρου του οργανισμού χ. θ̂ _ 
Φροντιστή σε απλό μέλος του Δ.Σ. προτού ακόμη λήξει η θητεία του ως προέδρου.
Ο υποβιβασμός αυτός χαι η αποδοχή του από τον τέως πρόεδρο έχει δώσει αφορμές 
για ποικίλα σχόλια στους υπαλλήλους του οργανισμού.
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ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΚΗΝΗ

01 ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΕΣ ΔΙΑΚΙΝΟΥΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ________________________________________ _
Δυτικές διπλωματικές και άλλες υπηρεσίες, οι οποίες ερευνών εδώ και καιρό 
τη σχέση των τρομοκρατικών ομάδων της Μέσης Ανατολής με τη διάπραξη λαθρεμπο
ρίου κι άλλων παράνομων δραστηριοτήτων, είναι σίγουρες πως οι υποστηριζόμενες 
από το Ιράν ισλαμικές ομάδες που δρουν στο Λίβανο διακινούν ηρωίνη και όπιο. 
Αξιωματούχος, που δε θέλησε να δοθεί στη δημοσιότητα το όνομά του, αποκάλυψε 
σε συζήτησή του με δημοσιογράφους ότι πολλά μέλη της οργάνωσης "Χεζμπολλάχ" 
είναι ανεμειγμένα στη διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, αλλά δεν διευκρίνισε 
κατά πόσο χρησιμοποιούν τα χρήματα που αποκομίζουν για την αυτοχρηματοδότηση 
της οργάνωσης ή για προσωπικό τους πλουτισμό. Πολλά από τα στοιχεία που 
υπάρχουν στη διάθεση των δυτικών αρχών ασφαλείας προέρχονται από άτομα που 
συνελήφθησαν σε δυτικογερμανικό αεροδρόμιο, επειδή μετέφεραν, κρυμμένα σε 
διάφορα σημεία του σώματός τους, ναρκωτικά. Παράλληλα κατά τη διάρκεια επιδρο- 
μήε m e  Γαλλικής Αστυνομίας σε κρησφύγετο τρομοκρατών στο Παρίσι βρέθηκε 
τρωϊνη κρυμμένη ανάμεσα σε κιβώτια πυρομαχικών. Ο ίδιος αξιωματούχος πρόσθεσε 
ο τι τους τελευταίους μήνες οι Σι'ιτες και Σουνίτες Μουσουλμάνοι και η πολιτοφυ
λακή των Δρούζων έχουν παραμερίσει τις διαφορές τους καθώς όλοι είναι απασχο- 
Χημένοι' με την καλλιέργεια και εμπορία των ναρκωτικών.

* * *

Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΝΙΚΑΡΑΓΟΥΑ

Τη στιγμή που οι διαπραγματεύσεις Σαντινίστας-Κόντρας άλλοτε προχωρούν κι 
άλλοτε βαλτώνουν και τα ειρηνευτικά κινήματα οργανώνουν εκδηλώσεις συμπαρά
στασης στη "δημοκρατική" κυβέρνηση της Νικαράγουα, το κυβερνητικό επιτελείο 
ετοιμάζεται να εξοντώσει τους αντάρτες Κόντρας. Έχει συγκεντρώσει 6.Ö00 
στρατιώτες κοντά στα κρησφύγετα των Κόντρας και αναμένει πολλά από τις επιδρο
μές των σοβιετικής κατασκευής ελικοπτέρων που χρησιμοποιούνται για επιθέσεις 
ανάμεσα στις βουνοπλαγιές.
Το κυβερνητικό επιτελείο τρομοκρατεί τους κατοίκους της υπαίθρου και παρεμβάλ
λει εμπόδια στις εργασίες τους και στην καλλιέργεια των χωραφιών τους προκει- 
μένου ν' αποδείξει ότι όποιος βοηθά την αντίσταση δεν έχει καμιά ελπίδα για 
άνετη διαβίωση στο μέλλον. Παράλληλα, η στρατιωτική βοήθεια που παρέχεται 
από την ΕΣΣΔ στον κυβερνητικό στρατό αυξάνεται συνεχώς και αποδεικνύει ότι 
πέρα από τις μεγαλόστομες διακηρύξεις και την παραπληροφόρηση της διεθνούς 
κοινής γνώμης οι ελπίδες για ειρήνευση είναι ελάχιστες.

* * *

** Σε 36 εκατομμύρια πολίτες που ζούν στην Τσεχοσλοβακία, τη Ρουμανία, 
τη Βουλγαρία, την Πολωνία, την Ουγγαρία και στις Βαλτικές περιοχές 
της ΕΣΣΔ υπολογίζεται το σταθερό ακροατήριο των σταθμών RADIO FREE 
EUROPE και RADIO LIBERTY που εκπέμπουν προς τις χώρες του Ανατολικού 
Συνασπισμού εδώ και πολλές δεκαετίες. Τον τελευταίο καιρό οι αρχές 
ορισμένων κρατών έχουν περιορίσει τις παρεμβολές παρασίτων στις εκπομπές 
και οι δύο σταθμοί αποκτούν όλο και μεγαλύτερο ακροατήριο. Για να αντιμε
τωπίσουν την ανάγκη αυτή οι σταθμοί εκπέμπουν περισσότερα ζωντανά προ
γράμματα και εμπλουτίζουν τις ειδήσεις τους και με θέματα της καθημερινής 
ζωής των πολιτών των ανατολικών χωρών παράλληλα με το σχολιασμό ιδεολογι
κών και πολιτικών θεμάτων.

** Ο κ. Μάϊκλ Χέζελταϊν είναι ο επικρατέστερος Άγγλος πολιτικός για τη 
διαδοχή της κ. Μ.θάτσερ στην ηγεσία του Συντηρητικού Κόμματος. Μολονότι 
έχει παραιτηθεί εδώ και δύο χρόνια από την θέση του υπουργού Άμυνας, 
ο κ. Χέζ&αϊν είναι σύμφωνα με τα γκάλοπ, πρώτος στις προτιμήσεις των fa 
φόρων χάρη στη συνέπεια των απόψεών του, τις άψογες τηλεοπτικές του 
εμφανίσεις και τις συνεχείς περιοδείες του στην επαρχία. Με τα σημερινά 
δεδομένα ανταγωνιστές του κ. Χέζελταϊν σε κάποια μελλοντική εσωκομματική 
αναμέτρηση θα είναι ο υπουργός Εξωτερικών Σερ Τζέφρεϋ Χάου και ο υπουργός 
Παιδείας κ. Μπαίηκερ.


